



их перебросили в Шами-Юрт, где они встретили ожесточенное сопротивление и был ранен в ногу начальник штаба отряда подполковник В. Донцов. Все это не могло не отразиться на психологическом состоянии бойцов.

Майор запаса Михаил Андреуце рассказывает: «При боестолкновении с противником под Гехи-Чу Дима у нас оказался единственной «тяжелой артиллерией». И он вновь ювелирно отработал по боевикам. Я не переставал восхищаться его мастерством».

ПРОТИВ БАНДЫ РУСЛАНА ГЕЛАЕВА

Смутное время нередко выдвигает на первый план людей, которым не должно быть места в обществе. Имя полевого командира Руслана Гелаева, в прошлом вора-рецидивиста, навсегда будет связано с драматическими событиями в Комсомольском. Уроженец этого села, он не пожалел земляков, когда его банда, блокированная в районах Дачу-Борзой и Улус-Керт, прорвалась в Комсомольское. Люди попрощались со своим домашним очагом. Гелаевцы, зажатые в двойное кольцо российских войск, готовились сопротивляться до конца.

Как выяснится позже, 816 российским солдатам и офицерам будут противостоять более 1000 хорошо вооруженных боевиков. Оборонявшихся было больше, чем наступавших.

В книге «Моя война» генерал-полковник Геннадий Трошев писал: «Бои в Комсомольском по ожесточенности сравнимы, пожалуй, лишь с боями в Грозном. Село оказалось хорошо укрепленным в инженерном отношении. Здесь было немало оборудованных по всем правилам военной науки фортификационных сооружений. Подвалы превращены в доты и выдерживали прямое попадание танко-

вого снаряда. По сути, почти каждый дом был превращен в крепость, рассчитанную на долгую осаду. Бой шел за каждое строение».

Уральские спецназовцы прибыли в Комсомольское 7 марта 2000 года в 14.30. Через несколько дней Дима Рычков ушел в свой последний бой.

У ХРАМА ИОАННА ПРЕДТЕЧИ

В день гибели сына Галина Александровна, возвращаясь от свекрови, вдруг почувствовала тяжелый сердечный надрыв: «Дима!». Потом наступило внутреннее опустошение. Она не могла знать, что в эти минуты погибал ее Дима, но материнское сердце чувствует беду. Через два дня почтальон принесла в ее дом скорбную телеграмму. Растерявшись, Галина попросила прочитать ее. Женщина смотрела на нее и молчала.

Во время первой чеченской войны в Реже похоронили одного солдата. Вторая война в Чечне заберет восемь молодых жизней. Небольшой город вздрогнул, погрузился в отчаяние и скорбь. В Реже еще не забыли, как хоронили ребят, воевавших в Афганистане.

Когда старший лейтенант Михаил Андреуце вернулся с Северного Кавказа, Галина Александровна попросила его: «Расскажите, как погиб Дима». Боевой офицер закрыл лицо руками, долго молчал. Через несколько лет, когда мама погибшего солдата будет отдыхать в санатории, она в библиотеке увидит журнал «Братишка». Что-то толкнуло ее взять в руки это издание. В нем она увидела материал о том, как ее сын сражался и погиб в Чечне.

9 февраля 2006 года на школе № 10, где учился Дима, открыли мемориальную доску в его честь. Об этом позаботились сотрудники